	Школьный этап всероссийской олимпиады школьников

по астрономии в 2017-2018 учебном году

Время выполнения работы – 120 минут.

10 класс
1. Чему равен период вращения Солнца (без учета движения Земли), если наблюдениями установлено, что пятно, расположенное близ экватора, сместилось за 3 суток на 40(?

2.  Объясните, почему Титан – спутник Сатурна, смог сохранить свою атмосферу, а Меркурий – нет?  

3. Можно ли наблюдать на Луне солнечные затмения, метеоры, кометы, полярные сияния, радугу, серебристые облака, искусственные спутники?

4. Один любитель астрономии утверждал, что однажды, наблюдая в полночь «парад планет» в телескоп с большим полем зрения, он видел все планеты Солнечной системы сразу.

Возможно ли это? Ответ обоснуйте.

5. Средняя угловая скорость движения Земли вокруг Солнца равна 1° в сутки. Расстояние от Земли до Солнца 
R= 1,5 *10 8 км. По этим данным, зная гравитационную постоянную, определить массу Солнца.

6. Средняя плотность Венеры  5200 кг/м3 , а радиус планеты 
6100 км. Найти ускорение свободного падения на поверхности Венеры.

Справочные данные:

Масса Земли Мз = 6*1024 кг

Радиус Земли Rз =6370 км

Формула объема шара V =4/3πR3  
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